3éme Chapitre 02 — Propriété de Thalés

PROPRIETE DE THALES

1) Le théoreme de Thales

Enonceé

A, B, M sont alignés et A, C, N sont alignés. Ss léroites BC) et (MN) sont paralléles, alors
AM _ AN _ MN

AB AC BC

On se trouve dans l'un des trois cas suivants :

Utilisations

- Calculer une longueur quand on a deux droitesrgés coupées par deux droites paralléles (voir
exemple 1) ;

- Prouver que deux droites ne sont pas paralletas éxemple 2).

Exemple 1

Enoncé : On considere la figure ci-contre, ou AgtRC
appartiennent a la droite (d), et D et E appargatna
la droite (d’). Les droites (BD) et (CE) sont p#bds.
On donne AB=2cm, AD=2,8cm, AE=7cm et

CE=10cm. Calculer AC et BD.

Solution : Les points D, A, E sont alignés et lesfs B, A, C sont alignés. Les droites (BD) et JGant

paralléles. D’apres le théoreme de Thalepéli: - AD =E). Ona alorsi ~28_BD :
AC AE CE AC 7 10
2 _28 28_BD
AC 7 7 10
2x7 2,8x10
=4cm

AC=——=5cm BD =
2,8

OO0 Sylvain DUCHET - http://epsilon.2000.free.fr 1/3



3éme Chapitre 02 — Propriété de Thalés

Exemple 2
Enoncé :

On considere la figure ci-contre.
On donne OR=3cn, OT=4cm, RS=15cnm et

TU =1,8cm. Les droites (RT) et (SU) sont-elles
paralleles ?

Solution :ﬂz:i =0,67 et or_4. 0,69 doncﬁig. On en déduit que les droites (RT) et
OS 4,5 OU 5,8 0os ou

(SU) ne sont pas paralleles (sinon, d’apres lerém@e de Thalés, les deux quotients seraient égaux).

2) Réciprogue du théoréeme de Thales

Enoncé
A, B, M sont alignés et A, C, N sont alignés.%ilg— :'2—’2 et si les points A, B, M et les points A, C, N

sont dans le méme ordre, alors les droiB3) et (MN) sont paralléles.

On se trouve dans l'un des trois cas suivants :

Utilisation : Prouver que deux droites sont paralleles (woangple 3).

Exemple 3

Enoncé : (d) et (d') sont deux droites sécante&. dh et
C appartiennent a la droite (d'). D et E appanigen a la
droite (d). On donne : AC= 8m, AB=5cm,
AD=6,5cm et AE= 3,9cm. Les droites (BD) et (CE)
sont-elles paralleles ?
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Solution :A—C:—=O,6 et —=—"—-=0,6 doncA—C:ﬂE. B, A, C sont alignés et D, A, E sont
AB 5 AD 6,5 AB AD
alignés dans le méme ordre. D'aprés la réciproguthébréeme de Thalés, on en déduit que les droites

(BD) et (CE) sont paralleles.
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